

Повелитель музыки цветов

... Три премии ЮНЕСКО за флористическое творчество; международные сертификаты высшего профессионального мастерства Австралии, Канады, Филиппин, Италии, Малайзии, Китая, Франции, ЮАР, Голландии; многочисленные медали и грамоты, призы, в том числе, от губернатора Санкт-Петербурга; благодарственные письма за мастер-классы и пропаганду культурного наследия России и народов мира, за меценатство; более 200 грамот, дипломов и наградных знаков СССР и РФ. Перечисление наград и сертификатов, как российских, так и зарубежных, флориста с мировым именем Влада Петровича Кулешова, могло бы занять не одну страницу. Это – официальный Кулешов – достояние мира. И есть – наш Мастер, Почетный гражданин города Сестрорецка, неустанный радатель красоты, труженик и выдумщик, идейный вдохновитель и организатор любителей цветов и природы Курортного района. Вокруг него постоянно вытаскивают дети, собираются взрослые, где бы он ни появлялся – центр происходящих событий перемещается в его сторону. Он притягивает к себе особым магнетизмом, его авторитет непререкаем, а талант многогранен и безграничен. От осознания того, как повезло нашему городу, нам, его землякам – захватывает дух. 14 апреля Владу Петровичу Кулешову исполняется 70 лет! С юбилеем!

Детство и юность Влада Кулешова пришлось на тяжелые военные и послевоенные годы. Коренной ленинградец, он, как и многие ребята



и постигал тонкости ботаники юннат Володя Кулешов. За усердие он был отмечен школой двумя кроликами и грамотой.

и постигал тонкости ботаники юннат Володя Кулешов. За усердие он был отмечен школой двумя кроликами и грамотой.

В 1957 году шестнадцатилетний Володя впервые принял участие в ежегодной сельскохозяйственной выставке, которая сначала проходила в деревянном здании библиотеки (сегодня по этому адресу – ул. Мясина, 1 – стоит многоэтажный дом), а потом в помещениях 6-й школы (ныне – школа № 433). Кстати, Влад Петрович вспоминает, что школа тогда еще была двухэтажной, и памятник В.И.Ленину перед ней стоял совсем другой. Улица Володарского была очень узкой и вся утопала в кустах сирени и жасмина. Это была своеобразная визитная карточка Сестрорецка. Аллея, ведущая от здания пограничного госпиталя (сегодня в этом здании по адресу пл. Свободы, д.3 располагается общежитие пограничников) украшалась астрами, бегониями и гладиолусами. Начальник госпиталя, военврач Н. Чистяков, хирург по профессии, вывел более 700 сортов гладиолусов. Тогда в стране активно занимались селекцией, необходимо было решить задачу не только накормить, но и озеленить города и поселки нашей Родины.

Так вот, в выставке в обязательном порядке принимали участие не только садоводы-любители, но и все школы, интернаты, санатории, предприятия и учреждения района. Чего там только ни было – богатый урожай овощей и фруктов, цветы и живинство: кролики, куры да петухи. Именно здесь на Володю обратил внимание знаменитый селекционер Ипполит Леопольдович Заливский, автор 25 сортов лилий, георгинов и флоксов. Он пригласил юного флориста на работу в питомники Сестрорецкого инструментального завода, ведущие свою историю со времен Петра I. Более 30 лучших лет своей жизни Влад Петрович отдал благоустройству и озеленению любимого города, создавая рокарии, цветники и скверы, выростив более 15 миллионов цветов. Как и свой именитый наставник, занимался селекцией. Многие его сорта георгинов и лилий были отмечены дипломами ВДНХ СССР, Литвы, Латвии, Эстонии. Затем были школа монументальной икебаны Согетцу, лекции в Союзе Архитекторов, на садово-архитектурном отделении лицея «Сервис», членство в Российской и Всемирной ассоциациях аранжировки цветов и Союза



тишки блокадного города, вновь вернулся на малую родину лишь спустя несколько лет после окончания войны. Но, кто знает, может именно бескрайние ковры степей и ряды виноградников, долины, пылающие тюльпанами, оказали то самое магическое воздействие на формирование личности маленького Володи. Может именно этого сменяющегося буйства весенней палитры красок на спокойную летнюю засушливую охру не хватало юному флористу в сером, дождливом Ленинграде, когда он приступил к своей профессиональной деятель-



Флористов, выставки, фестивали, съемки в телевизионных передачах, более 20 лет работы в салоне «Флора». Но при всей своей мировой известности, с наибольшей теплотой Влад Петрович вспоминает о сестрорецких выставках «Природа и мы», «Цветы полевые», «Новогодние сюжеты» и многих других, ставших брендом города на реке Сестре. Сюда съезжались участники и гости со всего Советского Союза: Литвы, Молдавии, Эстонии, Белоруссии, Украины. Продолжением традиций стали выставки в зале «Арт-Курорт» и библиотеке им. М.М. Зощенко, где сегодня радуют своим творчеством



Уважаемый Влад Петрович!

Сердечно поздравляю Вас с 70-летием!

Вас знают в Курортном районе как человека целеустремленного, всей душой болеющего за дело, которому Вы посвятили свою жизнь – служению целостности и красоте окружающего мира. Ваше творчество, вкус и стиль опираются на глубокие традиции, отражающие постоянное стремление человека к прекрасному. Ваш отец составлял подарочные корзины и петербургские натюрморты, Вы сами являетесь учеником знаменитого сестрорецкого садовода Ипполита Леопольдовича Заливского.

Вас ценят и уважают в мире флористов во многих странах, Вы помогаете молодым талантливым дизайнерам раскрыть свои способности, являясь организатором и лидером выставочного движения на различных площадках, широко известных за пределами Петербурга. Однако Вашей любимой «сценой», местом приложения разнообразных талантов является художественная среда «Арт-курорта». Чтобы так плодотворно работать, мало одного дара, нужна большая любовь к своему краю, к родному Сестрорецку, к людям, ради которых Вы создаете неповторимые композиции.

Надолго оставайтесь примером творческого горения и подвижничества, счастья Вам, здоровья, долгих лет жизни.

Глава администрации Курортного района В.К. Борисов



Уважаемый Влад Петрович!

Многие годы Вашей жизни и трудовой деятельности неразрывно связаны с городом Сестрорецком и замечательной профессией флориста. Вас всегда отличают самоотверженность и огромное желание служить людям и любимому делу. Ваш вклад в создание яркого образа города Сестрорецка и Санкт-Петербурга, цветочной оранжировки высоко ценятся не только петербуржцами, но и гостями северной столицы.

В Ваших работах соединяются блестящее мастерство, великолепный вкус, изящество стиля. Языком цветов вы выражаете идеи, утверждающие мир, гармонию и радость жизни.

Вы много сил уделяете реализации социально значимых проектов и программ, щедро делая талантом и мастерством с подрастающими поколениями. Ваши исключительное трудолюбие, ответственность, самоотдача, участие и отзывчивость, многие другие человеческие качества всегда были и являются достойным примером для подражания.

Искренне желаем крепкого здоровья Вам и Вашим близким, благополучия, счастья, хорошего настроения!

С уважением и самыми наилучшими пожеланиями,
Глава муниципального образования города Сестрорецка
А.В. Вишневский

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка
Муниципальные служащие Муниципального совета
и Местной администрации МО города Сестрорецка



Уважаемый Влад Петрович!

Горячо поздравляем Вас со знаменательным юбилеем – 70-летием со дня рождения!

Желаем Вам сейчас сердечно здоровья, молодости вечной,
Влюбленного в жизнь взора и комсомольского задора!
Пусть скромное посланье это добавит Вам тепла и света
И яркого, священного огня, с любовью к Вам, Ваши друзья!

Совет ветеранов Курортного района



Дорогой Влад Петрович!

Мы счастливы, что нам, Вашим ученикам, друзьям и коллегам по увлечению представилась возможность поздравить Вас с замечательным юбилеем!

Ваша энергия, безграничный талант и мастерство не оставляют равнодушным никого, кто встречается с Вами. Благодаря Вашему трудолюбию, умению найти индивидуальный подход и к юному поколению сестроречан, и к более старшим его представителям, наш город не перестает радовать своих жителей и гостей ярким цветочным убранством. Спасибо Вам за советы, за мастерство, за то, что Вы есть!
Дай Вам Бог счастья и здоровья на многие-многое годы!

Члены ассоциации любителей цветов и дикой природы
«Курортное побережье»

не только Мастер, но и его многочисленные ученики.

И сегодня Влад Петрович не оставляет общественной и профессиональной деятельности, а в своем дворе создал удивительный по красоте сад, объединив жителей на доброе дело. Много времени и сил он отдает заботе о сохранении экологии Сестрорецка.

Осенью 2010 года по его инициативе создана ассоциация любителей цветов и дикой природы «Курортное побережье», он полон сил и творческой энергии. Пожелаем же нашему дорогому Владу Петровичу еще много лет плодотворной деятельности, счастья, радости и оптимизма!

Яна Храмова